

Справка об организации

Нижегородская региональная благотворительная общественная организация инвалидов "Забота" создана в 1996 году.

Благотворительная деятельность НРБОО «Забота» ориентирована на решение следующих социальных задач:

- оказание помощи, социальную реабилитацию граждан, испытывающих затруднения в реализации своих прав и интересов;
- развитие творческих способностей детей и молодежи через неформальные образовательные программы, поддержка молодежных инициатив.
- реализация образовательных программ для лиц пожилого возраста;
- поддержка деятельности некоммерческих организаций, развитие добровольчества.

Благотворительной деятельностью организации ежегодно охватывается более 5 тыс. человек.

Основные направления реализуются в целом ряде социальных проектов, в том числе международных. Созданная в организации инфраструктура способствует успешному и эффективному их выполнению.

В «Заботе» открыт **первый и единственный в России детский Клуб компьютерного творчества**, включенный в мировую сеть компьютерных клубов, расположенных в 20 странах мира, на базе которого работает **Нижегородская Школа робототехники для детей**. Команда школы принимала участие во Всероссийских робототехнических олимпиадах, где завоевывала золотые и серебряные медали.

Реализовано более 40 IT-проектов, главная цель которых продвижение и использование информационных технологий в различных сферах деятельности НКО, и особенно в работе с целевыми группами по повышению качества их жизни.

НРБОО «Забота» — **член Альянса НКО «Серебряный возраст»**, куда входят организации из 24 регионов России. На базе организации работает **«Территориальный ресурсный центр по работе с пожилыми людьми»**. НРБОО «Забота» обучила более 6000 пожилых людей компьютерной, юридической, финансовой грамотности. Общее количество участников Программы более 10 тыс. человек.

НРБОО «Забота» **неоднократный победитель конкурсов на государственную поддержку НКО** по распоряжению Президента Российской Федерации на реализацию социальных проектов, получатель грантов и субсидий в рамках областных и городских конкурсов социальных проектов. За последние 10 лет 20 тысяч представителей различных социальных категорий стали их участниками. В организации в рамках проекта, поддержанного фондом Президентских грантов, создан **информационно-методический центр поддержки НКО**. За 2021 год оказано более 300 услуг в сфере повышения компетенций сотрудников некоммерческих организаций.

В 2017 году по приглашению первого заместителя руководителя Аппарата Президента РФ Кириенко С.В. директор организации приняла участие в заседании экспертов по вопросам проведения конкурса Президентских грантов в Администрации Президента РФ.

НРБОО «Забота» 4 года администрировала в Нижегородском регионе конкурс социальных проектов по программе малых грантов «Активное поколение» Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко, что позволило более 50 НКО реализовать социально-значимые проекты в Нижнем Новгороде и области.

В 2018 г. в организации открыт **региональный Центр «серебряного» волонтерства Нижегородской области.**

В апреле 2020 года Нижегородская региональная благотворительная общественная организация «Забота» одна из первых возглавила работу по оказанию помощи пожилым людям, находящимся на самоизоляции в период эпидемии. Организация вошла во **Всероссийскую Коалицию НКО «Забота рядом»** и стала Территориальным ресурсным координационным центром, объединив 30 организаций и более 1000 волонтеров в Нижегородском регионе. Помощь получили более 1500 человек пожилых, в т.ч. одиноких. «Забота» стала ресурсом для органов социальной защиты в выявлении одиноких пожилых людей и оказания им помощи. При участии «серебряных» волонтеров была организована работа колл-центра для выявления потребностей пожилых во время эпидемии.

НРБОО «Забота» имеет лицензию на образовательную деятельность.

НРБОО «Забота» **имеет собственные разработки и технологии** работы в сфере внедрения информационных технологий в работе с различными социальными и профессиональными категориями граждан; в сфере социальной реабилитации, адаптации инвалидов, в сфере трудовой, образовательной досуговой занятости детей и молодежи.

Руководитель НРБОО «Забота» - Симонова Н.Р. Член Благотворительного Совета Нижегородской области, член Совета по развитию добровольчества Нижегородской области, член общественного совета Министерства внутренней политики Нижегородской области, член экспертного совета по стратегии развития Нижегородского региона, член общественного Совета при управлении социальной защиты Московского р-на г. Нижнего Новгорода, член общественного Совета Центра инноваций в социальной сфере Нижегородской области.

Деятельность НРБОО «Забота» отмечена многочисленными грамотами и дипломами Правительства Нижегородской области, Администрации г. Нижнего Новгорода, Областного Законодательного Собрания Нижегородской области, «Забота» награждена Почетным вымпелом главы Администрации г. Нижнего Новгорода, имеет свидетельство о занесении на Доску Почета Московского района г. Нижнего Новгорода. Группе сотрудников присвоено звание «Лауреат премии Нижнего Новгорода» в номинации социально-значимых программ. «Забота» вошла в ТОП-6 самых активных и открытых благотворительных организаций в спецпроекте журнала «Деловой квартал». НРБОО «Забота» — участник региональных и федеральных конкурсов, национальных премий. Организация участвует в формировании государственной социальной политики, динамично развивается. НРБООи «Забота» стабильна, имеет авторитет у населения, активно сотрудничает с органами власти, государственными и бизнес-структурами, НКО, СМИ.

В 2021 году общественная организация «Забота» отметила свое 25-летие.

Контакты НРБОО «Забота»:

адрес: г. Нижний Новгород, ул. Народная. д.22

тел. (831) 217-02-50

e-mail: office@zabota.nnov.ru

<http://zabota.nnov.ru/>

СПРАВКА
о Региональном центре «серебряного» волонтерства
Нижегородской области

С 2018 г. Нижегородская региональная благотворительная общественная организация «Забота» официально является Региональным Центром «серебряного» волонтерства Нижегородской области и входит в Ассоциацию волонтерских центров России и в программу «Молоды душой».

Центр создан для комплексного развития и поддержки добровольческого движения среди граждан старшего возраста на территории региона.

Задачи Центра:

Создание инфраструктуры поддержки «серебряного» волонтерства в районах области;

Расширение сферы взаимодействия с муниципалитетами региона;

Методическая, информационная, образовательная поддержка «серебряных» волонтеров в регионе;

Создание условий, обеспечивающих возможность самореализации в общественно-полезной и проектной деятельности старшему поколению;

Выявление и тиражирование успешных практик «серебряного» добровольчества;

Популяризация «серебряного» волонтерства.

Флагманские проекты Центра:

- "Серебряный круг" – развитие серебряного волонтерства в районах области;
- "Образовательные программы для всех возрастов" – участие волонтеров в качестве преподавателей, тренеров, менторов, организаторов;
- "И стар, и млад – в добровольческий отряд!" - развитие межпоколенческого добровольчества.

За 4 года работы Центра в добровольческую деятельность вовлечено более 1500 представителей старшего поколения из 34 районов области. Создана сеть объединений «серебряных» волонтеров в муниципалитетах региона, которые уже на местах организуют и проводят мероприятия для социально-незащищенных групп граждан, участвуют в областных мероприятиях, совместных встречах, добровольческих акциях: «Мечты невидимых стариков», «Одобрено старшим поколением», «Подари открытку детям», «Серебряный звон», «Волонтер-тур», фестиваль «Нужные люди» и др. с общим охватом благополучателей более 5000 человек.

В период эпидемии при участии «серебряных» волонтеров создан Колл-центр. С его помощью выявлено около 200 одиноких пожилых людей, которым была оказана необходимая помощь.

10 «серебряных» волонтеров по ходатайству НРБОО «Забота» были награждены Благодарственными письмами от Администрации г. Нижнего Новгорода за участие в волонтерском движении, помощь старшему поколению в период пандемии коронавирусной инфекции.

В 2021 — 2022 гг. Нижегородской региональной благотворительной общественной организацией «Забота» при поддержке Правительства Нижегородской области реализуется проект «Тур добрых дел», который объединил более 800 человек из Нижегородского региона. Проведено более 20 волонтерских акций в 15 районах области. За время реализации проекта «Тур добрых дел» выстроено взаимодействие с партнерскими организациями, оказана различного рода помощь пожилым, инвалидам, детям, осуществлено благоустройство памятных, исторических мест, посадка цветов и деревьев, очистка территорий. Волонтеры высадили деревья в «Саду Памяти» (д. Леонтьево Сосновский район), помогли в благоустройстве «Парка Победы» (р.п. Ковернино), убрали территорию храма (с. Большое Болдино), навестили одиноких пожилых людей в отдаленных районах области и передали продуктовые наборы (Пильнинский и Семеновский р-н), участвовали в проведении акции «Мечты невидимых стариков» (г. Володарск, Ковернинский р-н), провели открытые уроки для школьников по эмоциональному интеллекту (г. Городец), благоустроили территорию озера Светлояр и т. д.

По результатам было получено много положительных отзывов от участников, которые говорили о том, как важно быть всегда в строю, делать добрые дела, получать яркие эмоции от общения в команде, от новых знакомств с интересными людьми и достопримечательностями родного края.

В 2022 г. общественная организация «Забота» с проектом «Тур добрых дел» стала победителем Регионального конкурса инициатив и достижений СО НКО Нижегородской области «Все — звезды!» в номинации «Созвездие партнерства».

Нижегородский проект «Волонтер-тур» - привлек внимание более 30 организаций волонтеров из разных уголков России на Форуме «серебряного» добровольчества в Тюмени. Заключены соглашения о сотрудничестве с перспективой совместной реализации этого проекта.

«Серебряные» осваивают сами и передают знания по компьютерной, финансовой грамотности своим сверстникам по технологии «равный равному».

В 2022 г. «серебряные» волонтеры приняли участие в качестве наблюдателей во время проведения ЕГЭ.

«Серебряными» волонтерами поддержан региональный фестиваль «Нужные люди» - фестиваль достижений, полезных навыков и творчества пожилых, в котором приняло участие более 400 человек из 20 районов области.

В июне 2022 года по приглашению дагестанской организации АНО «Лотос» «серебряные» волонтеры из Нижнего Новгорода приняли участие в проекте «Лагерь аксакалов», поддержанного министерством труда и социального развития республики Дагестан. Нижегородские и дагестанские «серебряные» волонтеры оказывали помощь в реабилитации детей с ОВЗ из горных районов республики. В знак дружбы и сотрудничества была проведена совместная акция «Нижегородская роза», которая заложила традицию высадки цветов в спортивно- оздоровительном лагере «Лотос», где ежегодно проходят реабилитацию дети с ОВЗ и их родители.

Нижегородские «серебряные» принимают участие в работе Коалиции «Забота рядом» и Альянса «Серебряный возраст», которые объединяют более 70 регионов России.

Центром «серебряного» волонтерства Нижегородской области проводится мониторинг состояния добровольчества в регионе, составляется карта запросов и ресурсов «серебряного» волонтерства.

Достижения Центра:

- Проект «Региональный слет «серебряных» волонтеров Нижегородской области» вошел в число победителей Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел — 2021»
- Победитель Регионального конкурса инициатив и достижений СО НКО Нижегородской области «Все звезды!» в направлении «Равнение на лучших» в номинации «Лучшая программа»;
- Практика развития «серебряного» волонтерства в районах области «Серебряный круг» включена в Сборник лучших практик активного долголетия ;
- Проект «Центр серебряного волонтерства» — финалист конкурса «Лучший социальный проект года - 2019» Центра инноваций социальной сферы Нижегородской области;
- Проект «И стар, и млад — в добровольческий отряд!» — полуфиналист Всероссийского конкурса «Доброволец России 2020»;
- Проект «Поддержка «серебряного» волонтерства молодежными ресурсами» — финалист «Конкурса лучших социально-экономических практик».

Ресурсные возможности Нижегородского Центра в общественной организации «Забота» — это 25-летний опыт работы организации с целевыми аудиториями, опыт в социальном проектировании, разработке и реализации проектных мероприятий, участия в федеральных и областных целевых программах. Наличие инфраструктуры, оборудованных для занятий помещений, кадры, база пожилых (более 12 тыс участников проектов), методические материалы, наличие 3-х сайтов, участие в соцсетях, устойчивые партнерские связи с представителями власти, бизнеса, НКО — создают основу для успешного развития серебряного добровольчества на территории региона.

Один из результатов Центра — это разработка и внедрение новых стратегических инициатив, поиск инновационных путей (проектов, программ) мобилизации добровольческих усилий для участия в решении социально-значимых проблем общества и в социально-экономическом развитии области.

На сегодняшний день волонтерское движение «серебряных» доказало свою эффективность и может рассматриваться как дополнительная мера социальной поддержки как самих участников добровольчества, так и их подопечных.

«Серебряное» добровольчество необходимо для общества, и оно все увереннее становится серьезным ресурсом в решении важных социальных задач.